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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

          

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο  

2. Βουλευτή κ. Αθανασίου Μαρία  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 1665/4-11-2019 Ερώτηση 

          β) Η µε αριθµό πρωτ. 1936/13-11-2019 Ερώτηση 

 

 Σε απάντηση των (α) και (β) σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ.κ. Βελόπουλο Κυριάκο και Αθανασίου Μαρία, σας γνωστοποιούµε ότι: 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία τα οποία διαθέτει η Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας, οι τιµές της λιανικής αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα, όπως αυτές διαµορφώθηκαν στο τέλος του πρώτου εξαµήνου 2019, βρίσκονται στα 

χαµηλά κλιµάκια των τιµών που επικρατούν µεταξύ των 28 κρατών µελών (ΚΜ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). 

Ειδικότερα, όσον αφορά στους οικιακούς καταναλωτές (κατηγορία κατανάλωσης DC: ετήσια κατανάλωση 2.500-5.000 

KW), η υψηλότερη µέση τιµής ηλεκτρικής ενέργειας µεταξύ των ΚΜ της ΕΕ για το πρώτο εξάµηνο του 2019 

καταγράφηκε στη Γερµανία (0,309 €/KWh) και ακολούθως στη ∆ανία (0,298 €/KWh) ενώ η χαµηλότερη τιµή 

καταγράφηκε στη Βουλγαρία (0,100 €/KWh). Η µέση τιµής ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα διαµορφώθηκε στα 

0,165 €/KWh, σηµαντικά χαµηλότερη από το µέσο όρο των χωρών της ΕΕ (0,215 €/KWh). Επισηµαίνεται ότι το µέσο 

κόστος ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα είναι χαµηλότερο από το µέσο ευρωπαϊκό όρο για όλες τις κατηγορίες 

κατανάλωσης των νοικοκυριών.  

 Ως προς την χονδρεµπορική τιµή ηλεκτρικής ενέργειας, η οποία πράγµατι είναι από τις υψηλότερες στην 

Ευρώπη, σας γνωστοποιούµε ότι σε εφαρµογή της νοµοθεσίας για την ολοκλήρωση της ενιαίας ευρωπαϊκής αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας, η ελληνική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας βρίσκεται σε διαδικασία αναδιοργάνωσης και στο πλαίσιο 

αυτό επίκειται, εντός του 2020, η αλλαγή του µοντέλου από το σηµερινό «mandatory pool», στο µοντέλο στόχο 

«target model» όπως ισχύει στην πλειοψηφία των ευρωπαϊκών χωρών. Στον ν. 4425/2016, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει, περιλαµβάνονται διατάξεις για την αναδιάρθρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και συγκεκριµένα για τη 

δηµιουργία τεσσάρων αγορών: Αγοράς Επόµενης Ηµέρας (µε Ηµέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης την επόµενη 

ηµέρα της διαπραγµάτευσης), Ενδοηµερήσιας Αγοράς (µε Ηµέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης την ηµέρα της 

διαπραγµάτευσης), Ενεργειακής Χρηµατοπιστωτικής Αγοράς και Αγοράς Εξισορρόπησης (που περιλαµβάνει την Αγορά 

Ισχύος Εξισορρόπησης και την Αγορά Ενέργειας Εξισορρόπησης).  Από την έναρξη λειτουργίας της αναδιαρθρωµένης 

αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και έπειτα, οι συναλλαγές ηλεκτρικής ενέργειας στο ∆ιασυνδεδεµένο Σύστηµα ηλεκτρικής 

ενέργειας θα διενεργούνται στις παραπάνω αγορές, ενώ συναλλαγές επί Ενεργειακών Χρηµατοπιστωτικών Μέσων θα 

είναι δυνατό να συνάπτονται και διµερώς, εκτός της Ενεργειακής Χρηµατοπιστωτικής Αγοράς. Η ταχεία και ορθή 

υλοποίηση και λειτουργία του µοντέλου στόχου, αναµένεται να οδηγήσει σε περισσότερο αποτελεσµατικές αγορές, στις 

οποίες οι κίνδυνοι θα αντισταθµίζονται καλύτερα και θα συµβάλλει στη βελτίωση του ανταγωνισµού τόσο στη χονδρική 

όσο και στη λιανική αγορά ενέργειας.  



Ως προς τα αναφερόµενα στις Ερωτήσεις περί «αποµονωτισµού του εγχώριου ηλεκτρικού συστήµατος», σας 

ενηµερώνουµε ότι δεν αντιστοιχούν στην πραγµατικότητα καθώς το ελληνικό ηλεκτρικό σύστηµα διαθέτει πλήθος 

ηλεκτρικών συνδέσεων οι οποίες εξασφαλίζουν τη διακίνηση των ροών ενέργειας µε τα γειτονικά συστήµατα. 

Αναφορικά µε τους τιθέµενους από την ΕΕ στόχους διασυνδεσιµότητας, το ελληνικό ηλεκτρικό σύστηµα πληροί το 

κριτήριο του 10% το οποίο έχει τεθεί για το 2020 ενώ µε βάση τα προβλεπόµενα µελλοντικά έργα διασυνδέσεων, από 

το 2023 και µετά, δηλαδή νωρίτερα από το έτος στόχο 2030, θα πληροί και το κριτήριο του 15%. Επίσης, η επικείµενη 

λειτουργία του Συντονιστή Περιφερειακής Ασφάλειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Regional Security Coordinator – RSC) 

µε έδρα στην Θεσσαλονίκη στο οποίο συµµετέχουν από κοινού οι ∆ιαχειριστές Συστήµατος της Ελλάδας, της 

Βουλγαρίας και της Ρουµανίας θα επιτρέψει την βέλτιστη διαχείριση της χωρητικότητας των διασυνδέσεων. Σε κάθε 

περίπτωση, ο Α∆ΜΗΕ θα συνεχίσει απρόσκοπτα στην κατεύθυνση ενίσχυσης της συνεργασίας και των κοινών δράσεων 

µε τους γειτονικούς διαχειριστές, τον προγραµµατισµό και υλοποίηση µελλοντικών διασυνδέσεων η σκοπιµότητα των 

οποίων επιβεβαιώνεται.    

Αναφορικά µε τις ΑΠΕ, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πλαίσιο της υλοποίησης του Εθνικού 

Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίµα (ΕΣΕΚ), θα αναλάβει κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την περαιτέρω διείσδυση 

των ΑΠΕ στο ενεργειακό µείγµα της χώρας. Το νέο ΕΣΕΚ προβλέπει στόχους έως το 2030, το µερίδιο των ΑΠΕ στην 

ακαθάριστη τελική κατανάλωση ενέργειας να είναι 35% ή περισσότερο, το µερίδιο ΑΠΕ στην ακαθάριστη τελική 

κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας να κυµαίνεται µεταξύ 61-64% και να µηδενιστεί η χρήση λιγνίτη για 

ηλεκτροπαραγωγή. Ειδικότερα, το ΥΠΕΝ εργάζεται εντατικά ώστε, όπως προβλέπει το νέο ΕΣΕΚ, να αντιµετωπιστούν οι 

µεγάλες καθυστερήσεις στην υλοποίηση και ένταξη σταθµών ΑΠΕ στα ενεργειακά ∆ίκτυα και ιδιαίτερη βαρύτητα δίδεται 

στην αντιµετώπιση των καθυστερήσεων λόγω του φαινοµένου του κορεσµού του Ηλεκτρικού ∆ικτύου. Γενικότερα, θα 

υιοθετηθεί ένας πιο δυναµικός σχεδιασµός για την ένταξη νέων µονάδων ΑΠΕ στα Ηλεκτρικά ∆ίκτυα ο οποίος θα 

ενσωµατώνει τις διάφορες κανονιστικές και τεχνικές προκλήσεις και τις εξωγενείς παραµέτρους, µε τρόπο διαφανή και 

αποτελεσµατικό.   

Τέλος, σχετικά µε τη ∆ΕΗ, σας γνωστοποιούµε ότι το ΥΠΕΝ, µε την ανάληψη των καθηκόντων της νέας 

πολιτικής ηγεσίας του, εργάστηκε εντατικά και µεθοδικά ώστε η επιχείρηση να αποφύγει την χρεοκοπία. Η κατάσταση 

στην οποία βρισκόταν η επιχείρηση προέκυπτε από ευρέως γνωστά στοιχεία όπως η πορεία της τιµής της µετοχής της 

και η έκθεση της εταιρίας Ernst & Young η οποία ήταν ο ορκωτός ελεγκτής της επιχείρησης. Ειδικότερα, το ΥΠΕΝ 

προχώρησε στη λήψη µέτρων για την αύξηση της ρευστότητάς της και στη συνέχεια προώθησε νόµο (Ν. 4643 - ΦΕΚ 

193Α/3-12-2019), η εφαρµογή του οποίου θα εκσυγχρονίσει τη λειτουργία της. Η νέα διοίκηση της επιχείρησης 

εκπόνησε νέο επιχειρηµατικό σχέδιο 2020-2025 το οποίο έχει ως βασικούς πυλώνες την επιτάχυνση της 

απολιγνιτοποίησης και την αύξηση της συµµετοχής των ΑΠΕ στο ενεργειακό της µίγµα της. Η νέα στρατηγική θα 

θωρακίσει τη ∆ΕΗ έναντι του ανταγωνισµού και θα την εξυγιάνει οικονοµικά προς όφελος και της ελληνικής 

οικονοµίας. Η τελευταία έκθεση του ορκωτού ελεγκτή αλλά και η πορεία της τιµής της µετοχής της αποδεικνύει ότι η 

προσπάθεια, η οποία συνεχίζεται, έχει ήδη θετικά αποτελέσµατα. 

      

  

 

   

             Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

  

                                                                                                          ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΘΩΜΑΣ 

  

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 
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